

稳经济 促发展 强信心

主动靠前强化服务 推动产业转型升级

本报讯(记者 刘伟平 景静 通讯员 陈莹)扎根二七区20余年的河南省华中食品有限公司,是一家集食品研发、生产、销售为一体的食品龙头企业,其明星产品“笨笨狗”系列获得多项国家专利,畅销全国。随着企业日益发展壮大,原有厂房已满足不了其生产需求。今年,在二七区委区政府和二七经开区管委会的支持和帮助下,公司扩建新的基地,华中健康食品产业基地项目正式启动。新项目聚焦“药食同源”健康食品、冻

干食品及休闲食品的研发与生产,致力于打造“舌尖上”的健康食品产业新基地。目前,新项目地址已顺利选定,规划审批也已通过,各项工作正在有序推进中。该项目从规划选址到控规报批用时不到3个月,比常规办理由期缩短约三分之一,为项目早日开工建设争取了宝贵时间。

“二七经开区管委会为我们提供了全方位的‘保姆式’服务。”华中食品有限公司相关负责人感激地说:“特别是在项目控规编制与报批的多个复杂环节中,

管委会项目服务专员全程陪同协调沟通,紧盯手续进度,及时解决难题,坚定了我们投资扩建的信心与决心。”

作为二七区老牌企业转型升级的代表,二七经开区充分发挥“44335”企业服务创新机制作用,为华中健康食品产业基地项目保驾护航,全方位、全流程精心服务。在项目推进中,二七经开区秉持“项目为王”理念,提前介入规划环节,结合企业诉求,通过面对面指导、点对点服务,提前谋划项目选址并对接控规方案,依法依规

反推控规指标。同时,通过并联推进工作方式,充分利用控规公示期协调各方,大幅缩短项目控规编制与审批时间。此外,还组建了规划服务“先锋队”,专人负责关键环节跟踪服务,针对疑难问题召开联席会议集中研讨解决,有效破解问题瓶颈。

二七经开区将紧盯项目建设,强化服务企业“零距离”,打造让企业“省心、安心、舒心”的发展环境,推动主导产业转型升级、新兴产业培育壮大,为区域发展注入新的动力。

新郑纪委监委开展便民监督

本报讯(记者 张立 通讯员 王俊芳)“这个公厕终于可以正常使用,以后散步再也不用为如厕问题发愁啦……”几天前,新郑市龙湖镇紫荆山南路上,散步的马先生说。两个多月前,这个公厕因水源问题一直关停,居民只能望而兴叹。如今,在新郑市纪委监委的督促下,问题得到解决,公厕得以开放。

日前,新郑市纪委监委收到群众反映,紫荆山南路一处公共厕所无法使用。工作人员随即到场查看,了解到该公厕因缺乏水源且设施损坏等原因一直未能使用。公厕虽小事关民生。纪检监察人员当即发挥“室地”联动监督作用,督促龙湖镇落实责任,协调资金,与附近物业协调水电,维修损坏的水表水管。很快,公厕正常开放。

今年以来,新郑市纪委监委着力开展便民监督。结合重点民生实事,通过广泛征集、日常监督发现、入户走访了解,梳理灯不明、路不平、水不通等关乎群众利益的民生实事71条,逐一建立责任清单,班子成员分包、相关科室督办,限期解决并跟踪反馈。

小网格助推村庄焕新颜

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵文卿)昨日,记者走进荥阳市乔楼镇沈庄村,放眼望去,两条崭新的柏油马路南北交错,贯穿全村,路面中间刷上了醒目的黄色隔离标志。宽阔整洁的街道两旁,绿化树错落有致,垃圾分类桶有序摆放,居民房屋粉刷一新,令人赏心悦目。这一切变化都是该村实施网格化管理的功劳。

今年以来,乔楼镇狠抓网格平台运行管理工作,沈庄村积极响应,各级网格长积极发挥作用,依托平台及时发现、解决问题,着重实效,服务群众。工作中,网格员把村容村貌方面存在的问题,通过网格平台上报;信息上报后,经镇城运中心派单牵线,村委结合镇相关部门提出的可行性建议,找准问题症结,探讨切实可行的整改实施方案;乔楼镇政府积极协调,寻求政策支持,通过财政公益性事业项目支持,争取财政支持。

经各方努力,资金筹措完成后,对整村主干道、排污管等基础设施进行改造,彻底改变村庄“脏乱差”现象。施工中,各级网格长、网格员动员志愿者积极投入志愿服务活动,有技术出技术,有力出力,配合施工,服务建设,经过全村上下努力,顺利完成了该村村容村貌提升工作。

此次改造施工,沈庄村累计整修道路800米,铺设污水管道300多米,投入资金50多万元。为做好后期运行管理,该村还依托网格管理平台制定了详细的日常管理机制,确保长效管理。

金水区专项整治 力克“一大四多”顽症

本报讯 针对辖区村庄普遍呈现资产总量大、常住人口多、村级事务多、村民福利多、廉政风险点多的“一大四多”特点,金水区农业农村局通过清产核资、专项检查、强化整改、以案促治的“清、查、改、治”多种方式,推动“三资”管理常态长效。

清产核资助力管理透明化。按照全面覆盖原则开展清产核资,区农业局采取核对账目、实地勘察等方式,不间断指导到村、到人,对发现的问题及时调度、跟进整改,确保清产核资结果真实准确。据统计,目前,全区40个村,164个村组共公示核实各类资产总额109亿元。

专项检查助力管理规范化。针对“三资”管理薄弱环节和问题易发领域,开展“四议两公开”执行、财务公开、合同管理、印章使用等专项检查。针对发现问题,督促街道、村组建立台账逐项整改,认真梳理存在问题、制度漏洞、廉政风险点,确保问题查找到位。

强化整改助力管理长效化。坚持将问题整改贯穿全过程,通过与区委巡察、审计、财政等职能部门信息互通、协作共进、成果共享,特别针对村级财务管理、惠农资金补贴发放、集体经济合同管理等“三资”问题多发易发区进行重点突破,共发现问题总计112个,全部完成整改。

以案促治助力管理制度化。针对案件暴露出来的问题坚持以案促治。区农业局出台《关于促进农村集体“三资”管理相关制度落实的意见》,搜集整理上级涉及“三资”的制度38项,印制《金水区农村集体“三资”管理制度汇编》,提升“三资”治理水平和效能。同时围绕农村财务管理政策法规、基础业务知识、村级组织投资风险管理及廉政教育等内容,联合财政部门定期开展业务培训,提升管理专业化水平。

(党贺喜 路建峰)

围绕需求办实事 共创企业好前程

本报讯(记者 唐善普 通讯员 胡承英)在“万人助万企”活动的引领下,中原区棉纺路街道锦绣城社区深入走访辖区企业,为企业解决实际问题,增强信心,取得了良好成效。

在走访中,社区工作人员详细了解企业经营状况、出现的问题等。河南山谷科技公司反映在招聘技术人才方面存在困难,社区工作人员认真记录并承诺帮助寻找合适的就业人员。他们仔细查阅档案,积极整合辖区内居民信息,并以电话、上门等形式,对有技术背景或经验者,记录其专长、履历与联系方式,建好信息台账,并利用社区公告栏、微信群、公众号等发布企业招聘信息,帮助企业招聘合适的求职者。

社区工作人员还定期上门向企业解读国家和地方的相关优惠政策,如在税收方面符合条件的企业可获得研发费用加计扣除、小微企业所得税减免等优惠,让企业充分享受政策红利,为企业创新研发和扩大生产提供支持。

帮扶企业赢赞誉 暖心锦旗送上门

本报讯(记者 卢文军 通讯员 吴浩)11月21日,郑州鑫宇内装饰材料有限公司将一面写有“服务有温度,助企有担当”的锦旗送到中牟县姚家镇应急管理办公室主任胡石磊手里,感谢姚家镇应急管理办公室在安全生产方面对企业的帮扶指导。

安全生产治本攻坚三年行动以来,郑州鑫宇内装饰材料有限公司在提升安全生产管理能力和隐患排查整改方面持续发力,向镇应急管理办公室提出协助开展安全生产工作帮扶的请求。镇应急管理办公室工作人员联合上级部门和市安全生产专家,多次赴企业现场开展帮扶指导,为企业答疑解惑。结合企业生产经营现状,指导企业做好安全生产管理工作。通过开展警示教育、安全培训、隐患排查、聘请专业安全工作人员等多样化服务,强化制度贯彻落实,压实全员安全生产责任,促使企业转变态度,积极主动消除安全隐患,既提升了安全服务质效,又优化了营商环境。

优化营商环境 助企克难攻坚

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王玉龙 张圆)为进一步优化营商环境,助力企业克难攻坚,实现经济稳健发展,近日,中原区林山寨街道颍河路社区开展“精准对接需求,助力企业扬帆起航”企业走访活动,汇聚社区力量,深入企业一线,提供全方位、多层次的支持与服务。

活动中,社区网格员、党员志愿者走访辖区多个企业,与企业负责人进行深入交流,主动靠前服务,了解企业的生产经营状况,帮助企业精准解决发展中的问题,切实落实惠企政策。针对企业反映的问题,社区党委积极协调相关职能部门,建立问题台账,跟踪解决进度,确保企业反映的问题得到有效解决。

通过走访,进一步搭建了社区与辖区企业沟通交流的平台,让企业对政府的政策有了更深刻的认识。颍河路社区党委以“五星”支部创建为契机,持续加强政策宣传,持续做好企业服务,提高服务质量,为企业发展营造良好的营商环境。

树叶贴画 绘就趣味“盛宴”

本报讯(记者 王军方 通讯员 乔九玲 文图)11月20日下午,在惠济区刘寨街道办事处弘润社区日间照料中心,一场别出心裁的树叶贴画活动正在展开(如图),这是弘润社区与河南乐康养老服务服务有限公司携手为居民准备的一场趣味“盛宴”。

秋去冬来,树叶如彩蝶般飘落,在这场活动中,树叶在居民的巧手下重获新生,展现出别样的惊艳之美。

活动现场热闹非凡,居民个个热情高涨、创意无限。大家精心挑选出合适的树叶,或圆润饱满,或细长尖锐,或色彩艳丽,或古朴淡雅。这些树叶就是创作的“颜料”和“画笔”。在志愿者的帮助下,居民用剪刀对树叶进行适当修剪,使它们更符合心中的图案形状。有的居民将叶片剪成细长条,准备用来做插花的花枝;有的居民把圆形叶片剪成小块,拼凑成盆栽的模样;还有的居民把叶片边缘剪成锯齿状,打造仙人掌的独特轮廓。准备工作就绪,便是粘贴环节,居民们将一片片树叶小心翼翼地摆放在画纸上,用胶水固定,每一个动作都充满了专注与认真。

随着时间的推移,一幅幅精美的树叶贴画精彩呈现:插满鲜花的花瓶,花朵娇艳欲滴,似有芬芳扑鼻而来;精致的盆栽图,绿意盎然,仿佛让人感受到蓬勃的生机;浑身带刺的仙人掌,形态逼真,充满趣味;气势恢宏的山水画卷,展现出大自然的壮丽与神秘。每一幅作品都凝聚着居民的智慧与创意,为社区增添了浓厚的文化氛围。



公益广告

“金牌社区书记”支“招”提升基层治理效能

本报讯(记者 刘地 通讯员 鲁仪)11月20日,由高新区教育文化体育部主办,高新区社区社会组织孵化中心承办的“金牌社区书记公开课”系列活动首期举办,30余名社区书记、社区骨干成员及社区社会组织代表齐聚一堂,互学基层治理经验,探索党建引领治理新路径。

“3年多,我们化解各类矛盾纠纷1600余起,我有一个深刻的感悟,作为社区一线工作者必须换位思考,把人民群众的事当成自己的事情来做,真心换真心,才能得到人民群众的理解和支持。”郑州首批金牌社区书记、沟赵办事处紫锦社区书记徐露

说。善解社会“千千结”,乐当百姓“和事佬”的她,把热心、公心、真心、良心、细心、耐心倾注到每个事件的全过程。

紫锦社区“平安五老”矛盾调解队队长张守杰,一位有着38年党龄的老党员,退而不休,发挥余热,带领“五老”调解队化解房屋漏水、教培退费、婆媳矛盾等各类矛盾纠纷,他以心换心,化堵为疏,用不厌其烦的耐心和无微不至的热心,融化了一块块坚冰,化解了一个个壁垒,尽心尽力帮助协调解决群众最关心、最直接、最现实的问题,以实际行动促进了家庭和美、邻里和睦、社区和谐。

在经验分享环节,其他3位分享嘉宾——梧桐办事处祝福社区副主任闫娟、长椿社区长椿红娘团队发起人王宏、河南大象律师事务所合伙人高朝阳,分别围绕邻里纠纷、环境整治、彩礼矛盾等居民关心的热点难点问题,深入浅出地分享自己在调解社区矛盾中的工作方法,并通过一个个真实鲜活的案例,畅谈践行新时代“枫桥经验”、推动矛盾纠纷多元化解的经验做法,为参会者提供了可借鉴的工作经验。

在随后的研讨交流环节,主持人提出了如何提升基层治理效能、打通基层矛盾

调解“最后一米”以及面对身边矛盾问题如何有效化解的两个议题。30位参与者围绕这两个议题进行了热烈讨论,各自结合日常工作实际进行了深入分析,并提出了切实可行的解决方案。

通过此次交流,社区书记、社区社会组织骨干、志愿者对社区工作有了更加清晰的认识,达到了共学共促、互帮互助的效果。高新区将以此次交流为契机,持续深化金牌社区书记公开课系列活动的内涵与外延,激发基层党建和社区治理工作活力的新思路,进一步推动社区各项工作与发展提质增效。

孝老爱亲,孝心循环不止

中宣部宣教局 中国文明网